文匯要聞 2025年11月9日(星期日) 香港文匯採  $A_8$ ●責任編輯:鄧逸明

# 青年獻力港發展 鼓勵親朋選賢能

#### 欣喜完善選制後政治炒作不再 參選人聚焦拚政綱惠民生



第八屆立法會選舉將於12月7日舉行,在建築行業任職 地盤管工的26歲香港青年鄭展鵬,已經做了6年選民。他 近日在接受香港文匯報訪問時坦言,自己只在2023年區 議會選舉中投過票,「但今次立法會選舉我必然會去投 票,還會鼓勵身邊的朋友、家人一起出來投票,希望大家 根據自己的需求,選擇合適的參選人,投下自己寶貴的一 票。」

●香港文匯報記者 嚴鍇華

大 問及一位好的立法會議員應具備哪些特質?鄭展鵬認為,最基本 立場首先必須是愛國愛港、堅守「一 國兩制」原則;其次要體察民情,了 解市民的痛點,提出的政策建議要切 實可行;第三要有專業素養,具備相 關領域的知識與能力,既能監督政 府,也能幫助市民向政府傳達訴求; 最後要有擔當,敢於發聲、積極作 為,全心全意為香港發展與市民生活 謀幸福。

談到今屆立法會選舉,鄭展鵬印象 最深刻的是少了很多政治炒作,各參 選人之間都是良性競爭,重點放在比 拚政綱,以及如何解決住房、就業及 經濟等問題上,選舉過程公平公正, 選舉氣氛理性平和,讓市民能更暢快 地表達自身需求。

他指出,過去反對派在議會內「拉 布」、「扯皮」,導致特區政府施政 效率特別低。自完善選舉制度後,特 區政府施政更為高效,政策也能更快 落地,立法會的重心也回歸到推動發 展、服務市民,真正落實選舉的初 衷,而不是被人利用炒作政治話題、 製造矛盾。

「作為年輕人,我也感受到青年參 與選舉的積極性有所提升,愈來愈多 屆立法會選舉關係到香港的整體發 展,更會影響青年就業、學業等切身 利益,不少青年也很關注這次選舉。

#### 關注青年就業及房屋政策

對他而言,自己比較關注青年就業與 創業支持,如青年創業補貼、就業崗位 拓展等問題,其次是房屋政策,「香港 住房供應緊張,我會關注日後是否有針 對青年的房屋規劃、租金補貼,或是其 他減輕居住壓力的措施。」



點,譬如會否有更多職業培訓資源、 跨境教育合作項目,幫助香港青年提 升競爭力,以適應大灣區發展的需

鄭展鵬(左一)表示, 今屆立法會選舉關係到 香港的整體發展,更會 影響青年就業、學業等 切身利益。受訪者供圖

## 全運會暨選舉嘉年華揭幕 鼓勵選民實踐公民責任





日舉行。 香港文匯報記者涂穴 攝

◀ 麥美娟與全運會(香港段)火炬手一同與小朋友合照。

麥美娟Fb圖片

ᅏ

田

1/

盦

香港文匯報訊(記者 田至韌)第八屆立法會換 屆選舉將於12月7日投票,恰逢第十五屆全國運動 會今日揭幕,「第十五屆全運會暨第八屆立法會換 屆選舉嘉年華」於昨今兩日(8日、9日)在沙田石 門京瑞廣場2期舉行,邀請全港市民用運動熱情碰 撞民主活力,為香港的兩件盛事助興

是次活動由特區政府民政及青年事務局聯同香港 青年聯會、香港菁英會、香港華菁會、香港青年協 會、香港島青年聯會、九龍青年聯席會議、新界青

年聯會、國際青年商會中國香港總會共8個青年團 體舉辦。

#### 麥美娟與全運會火炬手等派紀念品

民政及青年事務局局長麥美娟,與民青局常任秘書 長林雪麗、副局長梁宏正,民政事務總署署長杜潔麗 昨日到場,與全運會(香港段)火炬手利哲宏、蘇熙 驊、陳欣怡、謝苡琳等嘉賓,及8個青年團體的成 員、全國青聯委員及各省市青聯港區委員,向市民派

發全運會紀念品,包括加油棒、手舉牌、主題貼紙等 及立法會換屆選舉宣傳單張,呼籲各位選民,特別是 首次獲得投票資格的年輕「首投族」實踐公民責任, 投下別具意義的一票。

麥美娟一行其後再到荃灣和東區街站,聯同地區 「三會」成員繼續派傳單,呼籲市民除了自己要在 選舉當日投票,同時亦要鼓勵家人及朋友齊投票 選出有能力、做實事的立法會議員, 跟進地區居民 關心的各項議題。

#### 港僑聯會籲僑界全力投入選舉 共創香港美好未來



、義工骨幹動員大會,全面動員僑界力量,凝聚支持12月7 香港僑界社團聯會前日在會所舉行團體會員 日立法會換屆選舉的共識。

香港文匯報訊 香港僑界社團聯會前日在會所舉 行團體會員、義工骨幹動員大會,全面動員僑界力 量,凝聚支持12月7日立法會換屆選舉的共識,號 召各團體會員、廣大僑友及合資格選民,以實際行 動支持立法會選舉,履行公民責任,踴躍參與投 票,選出愛國愛港賢能,共同維護香港繁榮穩定。

全國政協委員、港僑聯會會長黃楚基表示,此次 選舉是完善選舉制度後的第二次立法會選舉,意義 重大。當前香港處於由治及興的關鍵階段,選舉既 關乎僑界權益與市民福祉,也是「愛國者治港」原 則的重要實踐。隨着國家「十五五」規劃啟動,香 港建設「八大中心」、對接國家戰略的使命更趨緊

迫,新一屆立法會將肩負推動香港實現更好發展、 為強國建設、民族復興作出更大貢獻的重任。他呼 籲香港僑界要以高度的責任感和使命感,積極回應 特區政府呼籲,全力投入選舉各項工作,共創香港 美好未來。

中國僑聯副主席、港僑聯會首席主席余國春強 調,此次選舉是鞏固香港高質量民主、實現良政善 治的重要實踐。要選出有能力、有擔當的愛國者進 入議會,將為特區政府拚經濟、謀發展、惠民生提 供堅實保障,確保「一國兩制」行穩致遠。他呼籲 僑界同仁本着對香港整體利益高度負責的精神,積 極投入助選工作。

#### 動員親友同事履行公民責任

中國僑聯副主席、港僑聯會主席吳換炎強調,僑 界向來是維護香港繁榮穩定的中堅力量,必須團結 一致。他呼籲選民12月7日留港投票,並動員身邊 親友同事共同履行公民責任,一起為香港由治及興 選賢任能。

容、對行業的理解與承諾為主要準則,並看重其與 政府及社會溝通協調的能力,期望當選者在立法會

中發揮建設性作用,更有效率地服務社會。 貝鈞奇表示,投票是公民的基本權利與責任, 企業的參與與鼓勵亦是社會責任的體現。他透 露,商會將以多渠道呼籲投票,包括發信、致電 及電郵通知,鼓勵會員企業為員工投票提供便 利,如安排時間或補半日假等,讓員工安心履行 公民責任。他認為,這既是對制度的支持,也有 助提升企業形象。

貝鈞奇強調,當前全球經濟環境不穩定,香港需 擇。12月7日,希望大家走出來,投下關鍵一 票。」

香港文匯報訊(記者 黃子晉)「香港是 我家,投票要齊參加!」立法會選舉將於12 月7日舉行,有港區全國人大代表昨日接受 品 香港文匯報訪問時表示,選舉正是香港團結 塑造家園的關鍵時刻,呼籲香港各界記得投 全 下神聖一票,選出賢能推動香港繁榮穩定 改善民生福祉。 或

港區全國人大代表、港區省級政協委員聯 誼會外事委員會副主任林至頴與香港廣東各 級政協委員聯誼會、廣東省政協港區特邀委 員一起,在新界大圍街站,向市民派發宣傳 單張,呼籲履行公民責任,在12月7日踴躍 投票,投票創未來。

港區全國人大代表鄺美雲在接受香港文匯 老區至國人人代表劇美芸在接受眷後又匯報訪問時表示,相信很多香港市民都很關心 香港的未來發展。立法會選舉投票日即將來 臨,這不僅是選舉,更是大家行使公民權利 **古** 的關鍵時刻,希望大家投下寶貴一票,為香 港未來注入希望與力量

她強調,立法會選舉關乎香港社會的繁榮 穩定與民生福祉,大家要攜手選賢任能,讓 有擔當者進入立法會,為改善經濟民生出 力。「我呼籲大家在日曆上標賞12月7日 記得在立法會選舉踴躍投票!約定您!」 力。「我呼籲大家在日曆上標實12月7日,

港區全國人大代表雷添良表示,立法會選 舉對香港未來發展至關重要,今屆選舉161 位參選人雲集香港各界精英翹楚,視野多 元,是大家齊心塑造家園的關鍵時刻

#### 助力政府推動發展政策

他呼籲香港市民踴躍選出賢能,助力特區 政府推動更多有利於香港發展的政策措施, 尤其是要鞏固好香港國際金融中心和國際教 育樞紐地位,發展創新產業等。「各位市 民,請踴躍投票,共建美好明天!」

### 鄉議局辦動員大會 籲村代表踴躍投票

香港文匯報訊 新界鄉議局昨日舉行立法會選舉 村代表動員大會,強調即將於12月7日舉行的立法 會選舉對香港未來發展至關重要。鄉議局呼籲全體 鄉民積極履行公民責任,踴躍參與投票,以實際行 動支持「愛國者治港」原則,共同維護香港繁榮穩 定。

鄉議局呼籲各村代表廣泛宣傳選舉資訊,確保每 位選民充分了解投票的重要性。同時,村代表應以 身作則,帶動村民及親友在投票日當天積極參與, 展現新界人的團結力量。

大會指出,此次選舉是香港邁向由治及興的關鍵 一步,每一張選票都承載着對香港未來的期望。鄉 議局強調,每一票都關乎新界子孫後代的權益、鄉 情的延續及香港由治及興的大局,只有通過積極參 與選舉,才能確保新界的聲音被聽見,問題得到有 效解決。

鄉議局相信,在全體鄉民的共同努力下,必將選 出賢能之士,為香港未來發展貢獻力量。大會最後 祝願新界明天更好,並呼籲全體鄉民在12月7日踴 躍投票,共同為香港的繁榮穩定和新界的美好未來 貢獻力量。



站,呼籲市民支持立法會選舉。

## 貝鈞奇:投票是公民基本權利與責任

香港文匯報訊 (大公文匯全媒體記者 李慧妍) 立法會換屆選舉投票期臨近,香港中華出入口商會 會長貝鈞奇昨日在接受大公文匯全媒體訪問時表 示,投票與市民生活息息相關,呼籲社會各界積極 參與。他強調,立法會作為制定法律、監察政府工 作、批准公共開支的重要機構,其政策的穩定性與 前瞻性,直接影響房屋、教育、醫療及經濟發展等 議題,關係到營商環境、投資者信心與市場預期等 社會的長遠發展,市民不應缺席,商會也將陸續舉 辦多項活動呼籲投票。

#### 冀新屆立會力爭資源 推動體育旅遊協同發展

身兼中國香港足球總會會長的貝鈞奇表示,立法 會推動資源投放於體育基建、人才培訓及國際賽 事。近年本地運動員在國際舞台屢創佳績,與政策

■ ②歡迎反饋。港聞部電郵:hknews@wenweipo.com

支持密不可分。他提到,體育發展不僅有助提升香 港國際形象,也能改善市民健康水平,並與旅遊、 城市經濟產生聯動效應。他期望新一屆立法會亦可 以爭取更多政策與資源配套,推動體育與旅遊協同 發展。

談到商界的訴求,貝鈞奇指出,疫情和中美貿易 摩擦對進出口行業造成衝擊,過往立法會議員一直 有為商界發聲,就業界意見提出爭取。當前中小企 業面臨挑戰,未來更須通過政策推動創新與經濟發 展,協助企業轉型升級,提升香港整體競爭力。

貝鈞奇説,本屆共有161名具專業背景及社會服 務經驗的人士報名參選,顯示社會各界對公共事務 的關注與承擔。他預期新一屆議會將更具多元與專 業代表性,為民生、經濟等領域帶來新氣象。他表 示自己將以參選人的專業能力、過往表現、政綱內 要一個穩健、有能力的議會,聚焦民生與經濟並重 的發展路徑,推動創科、進出口貿易、旅遊與體育 等多元產業,尤其要為青年創造更多發展與創業機 會。他呼籲市民以選票共同推動香港「再出發」。 他説:「每一張選票,都是為香港的明天作出選